ІНТЕГРАТИВНИЙ ПІДХІД ЯК ОДИН ІЗ ВИДІВ ІНОВАЦІЙНОГО НАВЧАННЯ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ
                                                                                      Л.Зоря
Інтенсивний розвиток науково-технічного прогресу вимагає від сучасної людини широкого кругозору, міцних і глибоких знань не з одного якогось предмету, а з кількох суміжних дисциплін,тому що на сьогоднішній день ми маємо багато галузей, які утворилися в наслідок синтезу різних наук, таких як, наприклад геофізика, біохімія тощо.
Крім того, серед величезного числа проблем, які хвилюють всіх, вимагаючи негайного рішення, основоположною стає організація і забезпечення процесу становлення особистості, здатної адекватно орієнтуватися, вільно обирати свою позицію і діяти в сучасному конфліктному, динамічно мінливому світі [6].
Переступивши поріг школи випускник повинен бути готовий до життя в сучасному суспільстві, бути здатний вміло застосовувати свої комунікативні здібності та креативне мислення в боротьбі за місце під Сонцем, як в соціумі, так і на професійному поприщі.

Ні для кого вже не секрет, що, на жаль, знання сучасних учнів найчастіше мають  так звану «клаптикову ковдру», коли українська мова засвоюється сама по собі, фізика - сама по собі, математика також і так далі.

 Вирішити цю проблему можливо застосовувавши технологію інтеграції. Інтеграція - один з видів інноваційних технологій, що дозволяє гармонійно розвивати особистість дитини.Міжпредметні зв'язки в шкільному навчанні є конкретним виразом інтеграційних процесів, що відбуваються сьогодні в науці і в житті суспільства. Ці зв'язки грають важливу роль в підвищенні практичної і науково-теоретичної підготовки учнів, істотною особливістю якої є оволодіння школярами узагальненим характером пізнавальної діяльності. Здійснення міжпредметних зв'язків допомагає формуванню в учнів цілісного уявлення про явища природи і взаємозв'язки між ними і тому робить знання практично більш значущими і застосовними [5].
Прогресивні педагоги різних епох і країн Я. А. Каменський, К. Д. Ушинський, А. И. Герцен, Н. Г. Чернишевський підкреслювали необхідність взаємозв'язку між навчальними предметами для відображення цілісної картини природи в голові учня, для створення істинної системи знань і правильного світорозуміння, а також необхідність узагальненого пізнання і цілісності пізнавального процесу. До них віднесемо наступне методичне положення: спадкоємність в змісті окремих дисциплін, опора при вивченні і закріпленні матеріалу на знання з інших предметів, розвиток загальних для різних предметів ідей, зближення споріднених предметів, формування узагальнених пізнавальних умінь [2].
У своїй практиці викладання математики я широко використовую зв'язок з географією, фізикою, хімією, біологією, історією і т. д. Вважаю за доцільне включати в зміст викладання математики факти з науки, а також з життя і діяльності вчених, видатних людей. Інтеграція в навчанні дозволяє мені виконати розвиваючу функцію, необхідну для всебічного та цілісного розвитку особистості учня, розвитку інтересів, мотивів, потреб до пізнання. Часто проводжу інтегровані уроки.Такі уроки розвивають потенціал учнів, спонукають до пізнання навколишньої дійсності, до розвитку логіки мислення, комунікативних здібностей.

Як приклади, можна навести  деякі завдання, які використовуються нами на практиці. При вивченні теми "Масштаб" в 5 класі проводила інтегрований урок, де були розглянуті поняття числового і лінійного масштабу, ознайомила учнів з прийомами перекладу числового масштабу географічних карт в лінійний і навпаки. Попутно учням були запропоновані завдання та вправи з географії.
Практичне застосування числового масштабу було проілюстровано на прикладах визначення відстані між двома пунктами, зображеними на топографічних картах з різними масштабами; довжини відрізка, необхідного для зображення відстані між пунктами по карті по заданому істинному відстані між ними і числовому масштабу карти; числового масштабу карти по відстані між заданими пунктами на карті і істинному відстані між ними.
При вивченні теми «Пропорція», 6 клас доцільно було б визначити, наприклад,  яка кількість рослинної маси утворюється в зоні лісів, лісостепів та степів, якщо на 1 га приходиться 18 тонн  рослинної маси; площа лісів становить  20% площі України, лісостепи – 34%, степи – 40%, та площа України – 603, 7 тис.км2 [8].
Розв’язання 
603, 7тис.км.2 – 100%
Х тис.км.2 – 20%
Х = 603,7х 20 :100 = 120, 74 тис.км.
Можна допомогти учням засвоїти поняття масштабу, а при вивченні теми «Види кутів.Вимірювання кутів» 5 клас провівши  практичну роботу з компасом. 
Задаються наступні питання:

- Який кут між напрямками: північ і північний схід, північ і схід, північ і північний схід?

- Південний вітер змінився на південно - західний. Знайти кут повороту вітру.
При вивченні теми "Атмосфера" (6 клас) дуже тісний  є зв'язок програми географії з математикою. Дана тема включає такі поняття, як температура, атмосферний тиск, вологість, опади, вітер.
У курсі математики 6 класу розглядаються стовпчасті і кругові діаграми, обчислюють середнє арифметичне, читають графіки. І все це як не можна, до речі, для отримання середньомісячної, середньорічної  температур повітря, а для обчислення відстані між двома точками координатної осі - знаходження амплітуди температури повітря. Діти вчаться відповідати на питання, використовуючи графіки залежності температури від пори року, від висоти. Визначають переважний напрямок вітру за графіком рози вітрів. Щоб побачити наочне уявлення про кількість опадів протягом року і по місяцях, будують стовпчасті і кругові діаграми.
Програмний матеріал з географії представляє більше можливості для формування в учнів поняття раціонального числа, 6 клас.
По суті з поняттям про від’ємні  числа учні знайомляться в процесі вивчення форм земної поверхні і явищ погоди на уроках географії.
Наприклад, переходячи в 6 класі до вивчення теми «Координатна площина», демонструю інтерактивну географічну карту світу з градусною сіткою, виконаною в проекції Меркатора. Коротко розповідаю учням, що така карта вперше була запропонована фламандським картографом Меркатором в 1569 році і з його часу отримала загальне поширення в мореплаванні, так як вона полегшує мореплавцям вимір відстаней і прокладку курсів (траєкторії корабля, що йде постійним курсом).

Географічні координати точок земної поверхні - широта і довгота - учнями вже відома по урокам географії. Після цього даю поняття про координати точок площині.

При знайомстві з геометрією в 7 класі,  діти вивчають фігури, кути. Важливість геометрії, геометричних тіл в природі дуже велика. І живі приклади можна навести з географії. На інтегрованому уроці для дітей відкриттям є те, що Піфагор першим зробив цікаве припущення, що Земля - ​​куля. "Все в природі має бути абсолютним і гармонійним. Але найдосконалішою з геометричних тіл є куля. Земля теж повинна бути досконала. Стало бути, Земля - ​​куля!" - Говорив Піфагор.
При вивченні теми «Трикутники» (7 клас) дається завдання з географічним змістом. Наприклад: Три населені пункти А, В і С розташовані так, що пункт В знаходиться в 2 км на північ і С - в 3 км на північний - захід від А. D, E, F - три інших населених пункти, причому пункт Е розташований в 2 км на північний - схід, а F - в 3 км на схід від пункту D. Зробити креслення і довести, що відстань між пунктами В і С таке ж, як між пунктами Е і F[1].
 Систематично спостерігаючи за температурою повітря, учні будують графіки температур. За матеріалами спостережень за станом погоди, випаданням опадів учні викреслюють кругові та стовпчасті діаграми.

На уроках географії обчислюють витрату води в річці, а на математиці при вивченні графіків складають графік витрати води в річці.
При вивченні теми «Вимірювання кутів, пов’язаних з колом» на уроках геометрії у 8 класі учням роз'яснюю відмінність між дуговим і кутовим градусом. Цю різницю ілюструю на прикладі кіл з різними радіусами, на моделі кулі з паралельними перерізами; це підкреслювалося і в процесі ознайомлення учнів з прийомами побудови секторних діаграм. Спостереження на уроках географії показали, що ця робота надає учням велику допомогу в засвоєнні ними поняття про паралелі земної кулі і причини відмінності в їх довжинах. Крім того, вона послужила надійною основою і для визначення учнями відстаней між заданими пунктами, розташованими на одній і тій же паралелі, і географічних координат даної місцевості.
Дані типи завдань доречно проводити при повторенні теми «Багатокутники. Площа плоскої фігури. Чотирикутники», 8 клас. Одним з поширених та зручних засобів для визначення площ земельних ділянок за планами і картами є спосіб палетки. Щоб визначити площу ділянки на місцевості, треба знати ціну клітин палетки в масштабі даної карти, тобто значення площі на місцевості, якому відповідає площа однієї клітини. Наприклад, якщо площа клітки 1 см кв., то її ціна для карти в масштабі 1:5000 (1см - 50 м), площа відповідно - 2500 м.кв. Учні знайомляться з подібним застосуванням палетки (використовуємо будь-які доступні учням карти, зокрема, карти атласів, які заздалегідь приносять на урок).
Приблизне  завдання.

Для карти з масштабом 1: 25000 побудувати палетку з квадратами, відповідними за площею 5 га. Площа квадрата в даному випадку складе не 1 см.кв, а 0,8 см.кв (1см.кв: 62500 м.кв = Х см.кв: 50000 м.кв). Сторона квадрата приблизно дорівнюватиме х = 0,8. Обчислення площ за допомогою отриманої палетки набагато зручніше в порівнянні з палеткою, сторона клітини якої 1 см. Зрозуміло, така ціна клітини застосовна лише для карт даного масштабу.
Приблизні завдання:

1.Визначити площу ділянки в м?, га і км? на місцевості, якщо на карті

1: 10000 вона становить 13,4 см.кв.

2. Визначити площу ділянки в см? на плані 1: 3000, якщо на місцевості вона становить 18 га.

3. Який лінійний масштаб площі карти, якщо місцевість в 360 га займає на ній 10 см.кв карти.
Зазначені завдання проводжу на перших уроках повторення в кінці року в 6 класі і на уроках повторення геометрії в 9 класі.
1. Визначити довжину дуги екватора (або меридіана) в 15 °, 30 °, 45 ° на глобусі масштабу 1:50000000.

2. Визначити на глобусі того ж масштабу довжину дуги паралелей в 15 °, 
30 °, 45 ° на широті 50 °, 60 °, 70 °.

При виконанні цієї вправи враховую, що довжина дуги паралелей буде різною в залежності від положення по відношенню до екватора, тобто від її широти. Існують спеціальні таблиці довжини дуг в 1 градус паралелей на різних широтах. Однак дітям даю округлені співвідношення між довжинами дуг в 1 ° на зазначених широтах і на екваторі: на широті 50 ° довжина дуги в 1 ° коротше довжини дуги в 1 ° на екваторі майже в 1,5 рази (71,7 км); на широті 90 ° - в 2 рази (55,8 км); на широті 70 ° - в 3 рази (38,2 км)
Даючи учнями поняття про обчислення довжини кола, про градуси, про радіани і обчислення довжини дуги, 9 клас, приношу до класу глобус і на ньому ми тренуємося в обчисленні довжини дуги земного екватора в 1′ ?, Знайомимося за таблицями з довжиною дуг в 1′ ? параллелей та меридіанів, що проходять на різній географічній широті, з величиною 1′ ?.

При вивченні способів обчислення площі кульового пояса та  кульового сегмента, 9 клас  ми обчислюємо по глобусу площі кліматичних поясів земної кулі. Нерідко вирішуються завдання географічного характеру. Наприклад:

З Києва вилетів літак. Пролетівши в північному напрямку 500 км, він повернув на схід; пролетівши 500 км, літак зробив плавний поворот на південь і пролетів ще 500 км. Потім він повернув на захід і, пролетівши 500 км, приземлився. Питається, де розташоване місце приземлення літака - в самому Києві або на якій відстані від нього на північ, на південь, на схід або на захід.

Це завдання ми вирішили за допомогою глобуса, на якому позначили шпильками точки повороту літака. Київ лежить на 50-й паралелі. Прийнявши до уваги довжину градуса меридіана ( 111,1км), довжину градуса на паралелі        50 ( 71,7  км), довжину градуса на широті   55,5 (64 км), ми вирахували, що літак при спуску виявився в 56,8 км на схід від Києва.

Вирішивши це завдання, учні побажали скласти  подібні  завдання, взявши різні пункти відправлення літака і різну відстань, яку подолав літак, а також різні напрямки польоту [10].
Складені задачі розв’язували, використовуючи глобус або географічну карту.

 Бажаючи дізнатись про величину морської милі в кілометрах, ми з учнями розв’язали  задачу: морська миля дорівнює довжині однієї хвилини земного
меридіана. Знаючи, що метр є одна 40-мільйонна частина довжини земного меридіана, знайти довжину морської милі в метрах.

Рішення: 40000000: 21600 = 1852 (м)

Для розв’язання задачі, пов’язаної з розрахунком суми, яку повинна повернути держава через певну кількість років («Біосфера. Людина та природна середа.»), використовуємо геометричну прогресію. Наприклад,  Україна отримала кредит від США у 1995р. 20 млн.долл. США на 25 років під 2,25% річних.Розрахувати, яку суму повинна повернути Україна через 25 років. Для розв’язання задачі використовуємо формулу геометричної прогресії  bn = b1*qn-1, де bn – сума повернення кредиту через 25 років, b1 – сума кредиту, тобто 20 млн.доларів США, q – знаменник геометричної прогресії. Таким чином, відсотки за 25 років із суми 20 млн.долл.США під 2,25%  річних складають 14 млн. 115 тис. 332 долара, а сума повернення займа складає 34 млн. 115 тис. доларів США[9].
При ознайомленні учнів з ортогональними проекціями в курсі геометрії, 10 класу,корисно розглянути навчальну топографічну карту.

 Звичайно, вчителю математики необхідно знати, що на картах і планах показуються не дійсні лінії й контури місцевості, а лише їх проекції по стрімких лініях на рівневу поверхню Землі (за рівневу поверхню Землі умовно приймається поверхня океанів). Ці проекції в топографії називають горизонтальними продовженнями. Для топографічних планів і карт охоплюють відносно малі території, рівневу поверхню практично вважають плоскою, а проектовані промені - перпендикулярними до неї.

 На уроках демонструється топографічна карта. Учні засвоюють, що всі зображені на ній контури і лінії є ортогональні проекції дійсних контурів і ліній місцевості, які зменшені у масштабі даної карти. Лінії місцевості, як похилі, в загальному випадку будуть довше своїх проекцій.

 Кут, утворений лініями місцевості з її прокладеними в топографії, прийнято називати кутом нахилу, або інакше, крутизною схилу (позначається через α). Цей кут має ті ж властивості, що й досліджуваний в геометрії кут прямої з площиною. Для учнів неважко довести, що зі збільшенням кута нахилу лінія місцевості по довжині буде все великою мірою відрізнятися від проложений. І внаслідок цього відстані, одержувані з карти або плану на таких ділянках, можуть помітно відрізнятися від дійсних ліній. Так,  якщо α = 30 градусів, то лінії місцевості будуть відрізнятися від проложений більш ніж на 10%. Це завжди треба пам'ятати при користуванні картами і планами, які зображують сильно пересічену місцевість [3].
При вивченні курсу стереометрії,  9-11 клас,  використовую наявні в учнів знання про земну кулю. При розгляді окружності великого кола, проведеної через дві точки кульової поверхні, підкреслюю, що на кульовій поверхні лінія найкоротшої відстані між точками йде завжди по дузі великого кола. На земній поверхні такі лінії називають ортодромії. Вони мають велике практичне значення в морській і повітряній навігації: адже вигідніше завжди рухатися у напрямку найкоротшої відстані.

При вивченні теми «Площа сфери», 11 клас корисні завдання, які спираються на географічні знання учнів. Наприклад:

Визначити поверхню земної кулі в км.кв і шкільних глобусів в см.кв (R = 6370 км; масштаби глобусів 1: 50000000, 1: 83000000).

Із застосуванням тригонометрії можна досить точно визначити поверхні теплових поясів. При обчисленні об'єму циліндра, 11 клас,  вирішується завдання, дані для якого  беруться з безпосередніх спостережень за погодою. Наприклад: коли після дощу вилили воду з дощомірами в мензурку, то отримали обсяг, рівний 212 см?.Якої  товщини шар (до 0,1 см) води випав під час дощу в цьому місці? [4]. Розв’язання: Радіус отвору  дощоміру  14,5 см; Площа 660 см; Товщина шару 3,2 мм.

Перед підготовкою до туристичного змагання «Зарниця» з учасниками  проводяться  наступні роботи:

 - Визначення висоти сонця над горизонтом;
 - Визначення відносної висоти пагорба, схилу яру нівеліром;
 - Визначення відстаней на око;
Правильно орієнтовані форми інтегрованого навчання дають стійкі позитивні результати діяльності
В процесі своєї роботи зафіксувала зростання пізнавального інтересу учнів до предметів під впливом міжпредметних зв'язків. Міжпредметні зв'язки стимулюють тягу до знань, укріплюють інтерес до предмету, розширюють зацікавленість, поглиблюють знання, сприяють становленню інтересів професійного плану.
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