ТЕМА: Розв’язування рівнянь, що зводяться до квадратних.

МЕТА: Використовуючи нестандартну форму проведення уроку, перевірити якість знань і 

              вмінь учнів з теми, зацікавити учнів математикою, встановлюючи зв’язки між 

              математикою і українським фольклором, розвивати логічне мислення.

ХІД УРОКУ

І Організаційний момент

                 Вступне слово вчителя
Сьогодні ми проводимо останній урок з теми “Квадратні рівняння”. Коли ми починали вивчати математику в 5 кл., я  вам говорила, що знання з математики – це великий ланцюжок, кожна ланка якого є знання якоїсь певної теми. І якщо ви якоїсь теми не засвоїли, то ланцюжок знань розривається, або стає не міцним. Однією з ланок цього ланцюжка є дана тема. Але перед тим як розпочати урок я б хотіла дізнатися з яким настроєм ви прийшли на урок? У вас на партах знаходяться картки настрою, продемонструйте його мені !


Проведемо урок сьогодні під назвою “ математична масляна”. Чому масляна ? І що це таке? 

За народними звичаями Масляну святкували останнього тижня лютого. Кожний день масляної мав свою назву і супроводжувався відповідними дійствами. Люди прощалися з зимою, зимовими святами, залишаючи в пам’яті найкраще. Цього тижня відзначалася перемога світла й тепла над силами холоду. Божество зими Моран  поступається своєю владою божеству весни Ладі.


На “Математичній масляній” ми теж відсвяткуємо перемогу сили знань над неуцтвом і лінню, показавши, як ви засвоїли тему “ Розв’язування рівнянь, що зводяться до квадратних”.


І “ Відгадай назву”

У понеділок зустрічались знайомі, родичі, влаштовували снігові гірки, грали в сніжки. Щоб дізнатися як називається понеділок і вівторок тижня масляної, пограємо в сніжки, але спочатку пригадаємо:

1) Які рівняння називаються раціональними?

2) Які рівняння називаються квадратними?

3) Які способи розв’язування квадратних рівнянь ви знаєте?

Працювати будемо в групах, номера груп стоять на партах, сядьте будь-ласка відповідно, відкрийте папку, знайдіть пам’ятку № 1 і пригадайте правила роботи в групах. Про хід роботи будете сигналізувати фішками (роздаю “сніжки”). 

Кожна група одержує сніжку з квадратним рівнянням. Учні розв’язують рівняння і визначають літеру за таблицею. Відгадані літери записуються в порожні клітинки. Номер сніжки відповідає номеру клітинки.
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Завдання

1. 2х 2+х+2=0  (   о  ), З

2. 3х 2-7х+4=0  (  4/3;1) У
3. 5х 2-8х+3=0 ( 1;3/5), С
4. 2х 2-9х+10=0  ( 5/2; 2), Т
5.  5х 2-6х+1=0  ( 1;1/5), Р

6. х 2-12х+36=0 ( 6), І

7. х 2+5х-6=0   ( 1; -6), Ч

8. 3х 2-3х+1=0   ( 0), З

9. х 2+х-90=0  ( 9;-10), А

10. 0,5х 2-6х+18=0 ( 6), І

11. 2х 2+3х+1=0  ( -1/2;-1)Г

12. х 2-1,2х+0,2=0(  1;1/5), Р
13. 5х 2-9х - 2=0  ( 2;-1/2), И

14. 9х 2-14х+5=0  ( 5/9; 1) Ш
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Назви понеділка і вівторка складаються із семи букв. Номер картки відповідає номеру букви в слові. Кожна група отримає сніжки усередині яких записані рівняння. За моїм сигналом ви записуєте рівняння, розв’язуєте їх  і визначаєте літери.

ІІ  Математичне лото

Вівторок – “Заігриш”


Цього дня починались ігри. За потішання й сміливість пригощали млинцями. Ми пограємо в математичне лото. Щоб справитись з цим завданням треба пригадати:

1) Які рівняння називаються цілими?

2) Які рівняння називаються дробовими?

3) Назвіть алгоритм розв’язування рівнянь, які містять змінну у знаменнику

На кожну парту я розкладаю конверти, в яких знаходиться все необхідне для гри в лото, разом з правилами гри. Діти працюють в парах, про хід роботи сигналізують фішками. 
Конверт № 1
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Конверт № 2
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	Х 1=  1

	Х1,2= - 1 
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А зараз заповніть картки самооцінки (коментування оцінок за бажанням)

ІІІ “Торт”

Середа – “Ласунка”


Назва говорить сама за себе. Пригощалися всякими ласощами. Вам подобається цей торт? Щоб ним поласувати треба розв’язати логічне завдання. 

Завдання
     До свята Масляної хазяйка спекла торт. На святковій вечоринці його треба поділити між 5 людьми. Розмір квадратного тору 22, 5  см з кожної сторони. Зверху по периметру – рівний шар  крему, по краям – рівний шар марципану. Хазяйці треба  поділити торт на 5 однакових частин. Як їй це зробити, щоб не образити нікого?
ІV  “Подарунок ”

Четвер – “Розгуляй”


Всіляко веселилися, брали снігові гори, каталися на конях. Хочете отримати напам’ять фото цього коня? Для цього потрібно розв’язати 4 рівняння. До дошки розв’язувати рівняння ідуть ті, хто першим відповідає на мої ; запитання, а хто перший розв’яже рівняння отримає фото коня. Всі інші учні розв’язують рівняння в зошитах:

1) Яке рівняння називається біквадратним?

2) Який метод розв’язання біквадратного рівняння?

3) Сформулювати теорему Вієта

4) Назвіть загальну формулу коренів квадратного рівняння.

1. х4 –13х2+36+0

2. p+
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3. (x2-3x)2-14(x2-3x)+40=0

4. x-
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IV “У гостях”

П’ятниця – “Тещині посиденьки”


Зяті ходили в гості до тещ на млинці. 

Субота – “Посиденьки”


Відвідували рідних. Уявіть, що ви зібралися в гості. Ваші рідні живуть далеко, за 350 кілометрів, і тому ви розмірковуєте, чим краще поїхати, і вирішили поїхати потягом. Як би він зменшив швидкість на 5 км/год, то в дорозі був би на 1 ⅔  години довше. Скільки годин їде поїзд до містечка, де живуть родичі?

VI “Підсумок”

Неділя – “Прощений день”


Прощалися з масляною, просили вибачення за колишні образи в близьких та знайомих, бажали “хай не заходить сонце в серці вашому” і я вам від усієї душі цього бажаю. А потім як висловили все, що на душі лежало, починали танцювати і співати, прощатися з зимою. А ми з вами ще повторимо, що ви дізнались, вивчаючи велику тему “Квадратні рівняння” і проведемо це у формі гри “Мікрофон”. 
Сьогодні на уроці ми повторили розв’язування квадратних рівнянь, розв’язували задачі, використовуючи квадратні рівняння, повторили теорему Вієте і разом з тим ми дізнались про святкування Масляниці, про обряди і звичаї, що супроводжують це свято. 

Рефлексія

Наш урок підходить до кінця. Діти, покажіть мені ваші картки настрою! Я б хотіла побачити з яким настроєм ви підете з уроку. Дякую вам за старанність та увагу. Я вам бажаю, щоб у вас ніколи не згасало бажання вчитися, досягати своєї мрії!


Домашнє завдання: написати міні-твір про те, як квадратні  рівняння будуть святкувати масляну, про їхні звичаї та обряди, що на вашу думку вони побажають своїй королеві, один одному, та всім учням. На цьому урок закінчено. До побачення!
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