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Обласний методичний кабінет БЖД населення НМЦ  ЦЗ та БЖД Київської області





ПАМ’ЯТКА НАСЕЛЕННЮ «ЯК ПОВОДИТИСЬ У НАТОВПІ»





Поява натовпу можлива в місцях масового скупчення людей. Як правило, це відбувається на святах, концертах, на стадіонах після закінчення спортивних матчів, під час масових заворушень.  Поки тисячі людей дотримуються встановленого порядку поведінки або рухаються рівномірно по відведених маршрутах, ситуація залишається безпечною. Але у разі виникнення інциденту або перешкоди на шляху натовп перетворюється на джерело підвищеної небезпеки для здоров'я і життя людини. Зупинити збуджених людей або керувати їхніми діями дуже важко. Іноді це практично неможливо.  Тому натовпу краще уникати, але якщо все ж таки оминути його не вдається, то у пригоді стануть такі  поради: 


не приєднуйтесь до натовпу, якою б не була зацікавленість подією, що відбувається;


під час масових заворушень намагайтесь обійти натовп. Ви можете потрапити під дії співробітників спецпідрозділів;


у жодному разі не можна йти проти юрби. Якщо натовп рухається і ви потрапили до його потоку, то передусім потрібно уникати як його центру, так і самого краю;


пересуватися у такій масі слід дрібними кроками, це допоможе зберегти рівновагу, дотримуйтеся загальної швидкості руху натовпу, не штовхайтеся, не тисніть людей, які йдуть попереду, а руки варто зімкнути в замок  перед грудьми – так ви зможете захистити грудну клітину;


якщо у вас з рук падає якийсь предмет, краще не нахилятися, аби його підняти, тому що потік людей може просто збити вас із ніг;


якщо з вами дитина, посадіть її на плечі та просувайтеся далі, а якщо вас двоє – поверніться обличчям один до одного, створивши із своїх тіл і рук захисну капсулу для дитини, і просувайтеся далі;


у натовпі, що рухається, не рекомендується хапатися за людей, які йдуть поруч;


не чіпляйтеся за стіни, ліхтарні стовпи, дерева тощо, тримайтеся далі від скляних вітрин, сітчастих огорож, турнікетів, сцени.





Якщо ви змогли вибратися у безпечне місце, огляньте територію навколо себе, оцініть ситуацію та залишайтеся там для отримання першої лікарської допомоги (за необхідністю).





ПАМ’ЯТАЙТЕ!





При виникненні паніки намагайтеся зберігати спокій і здатність реально оцінювати ситуацію.
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