Математика і народознавство


В умовах сучасного періоду розвитку суспільства в нашій країні  перед школою стоїть складне і відповідальне завдання – виховати високоморальне, національно свідоме підростаюче покоління, патріотів своєї Батьківщини, спадкоємців і продовжувачів прогресивних національних традицій. Включення народознавства у навчально-виховний процес сприяє засвоєнню учнями знань про Батьківщину, свій народ, його культуру, побут. Це важливий і могутній чинник навчання й виховання, розвитку особистості і оздоровлення суспільства. Ще К.Д. Ушинський писав, що справжня любов до Батьківщини повинна поєднуватися із знаннями мови, мистецтва, кращих традицій і звичаїв народу. Кожен вчитель, з яким би він класом не працював і який би предмет не викладав, завжди є перш за все вихователем. З цією метою я, викладаючи математику, відкриваю дітям чарівний світ культурно-історичних надбань рідного народу. На перший погляд дуже важко пов’язати математику і народознавство. Але тільки на перший...


Я вважаю, що математика – теж мистецтво, а мистецтво – це в чомусь і математика. Адже ми говоримо про геометричний візерунок українських орнаментів, про симетрію і асиметрію малюнка,  про кубізм у скульптурі. На уроках математики я прагну поєднати науку та мистецтво. Використовуючи нестандартну форму проведення уроку, зацікавлюю учнів математикою, встановлюючи зав’язки між цим предметом і українським фольклором, а також народними звичаями та обрядами. Наприклад, проводячи уроки-вікторини учні крім повторення теоретичного матеріалу та відпрацювання практичних навичок дізнаються про роль українського віночка, його застосування, про український рушник з його орнаментами-символами, народні звичаї та обряди. Уроки проходять цікаво, учні працюють активно. 


Пропоную вам свої знахідки на прикладі деяких фрагментів уроку. При проведенні уроку-вікторини в 7 класі з теми: “Лінійні рівняння” я використовувала такі запитання:
Запитання 1. Скiльки видiв швiв використовується для вишивання рушникiв?

Дiзнатися про це зможeте, коли знайдете логiчний ланцюжок та обчислите вираз за малюнком:
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(Очікувана відповідь: 200)


Вірно, використовується понад 200 видiв швiв. Це хрестик, плутаний хрестик, мережка, зубчики, лиштва, та iншi.
Запитання 2. Якi орнаменти використовують для вишивання рушникiв?
Щоб дiстати вiдповiдь, розв'яжiть рiвняння у кожному рядку таблицi, порiвняйте їх i найбiльше значення запишiть у першому стовпчику, а найменше – у другому. 
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Відповіді подані нижче:
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Запитання   3. Як виглядає зображення  "Диво-рушника"? 


     


Щоб  побачити його, зіграємо у математичне  лото. Для виготовлення
карток лото, потрібно малюнок “Диво-рушника” розрізати на 8 рівних прямокутників і на зворотному боці кожного з них написати рівняння.
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Учням роздаються картки. Вони виконують завдання записані на них, і відповідно до знайдених коренів прикріплюють прямокутники на магнітну дошку в таблицю (розміри таблиці відповідають розмірам малюнка рушника). Якщо рівняння розв’язані правильно, то на дошці учні побачать малюнок “Диво-рушника”.
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Підсумковий урок в 8 класі з теми: “Розв’язування раціональних рівнянь, що зводяться до квадратних”, я провела, наприклад, під назвою “Математична масляна”. Чому масляна і що це таке? За народними звичаями масляну святкують останнього тижня лютого. Кожний день масляної мав свою назву і супроводжувався відповідними дійствами. Люди прощалися з зимою, зимовими святами, залишаючи в пам’яті найкраще. Наприклад, четвер тижня масляної називався “Розгуляй”. Люди всіляко веселилися, брали снігові гори, каталися на конях. Хочете отримати на пам’ять фото коня? Для цього потрібно розв’язати 4 рівняння:
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До дошки розв’язувати рівняння ідуть ті, хто першим відповість на мої запитання, а хто перший розв’яже рівняння отримає фото коня.

Запитання:

1) Яке рівняння називається біквадратним?

2) Який існує метод розв’язання біквадратного рівняння?

3) Сформулювати теорему Вієта;

4) Назвати загальну формулу коренів квадратного рівняння.

Субота – “Посиденьки”

Відвідували рідних. Уявіть, що ви зібралися в гості. Ваші рідні живуть за 350 кілометрів і тому ви розмірковуєте, чим краще поїхати. Вирішили їхати потягом. Якби він зменшив швидкість на 5 км/год, то в дорозі був би на 
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 години довше. Скільки годин їде поїзд до містечка, де живуть родичі?

(Самостійна робота)

У практиці своєї роботи використовую ситуації, наведені в прислів’ях. 

Прислів’я – це відображення стійких закономірностей, перевірених багатовіковим досвідом народу. Аналогія з прислів’ями дозволяє учням краще зрозуміти і запам’ятати, наприклад, певні властивості функцій і буде слугувати опорним сигналом для їх запам’ятовування. Наприклад, “Чим далі в ліс, тим більше дров”,  говорить прислів’я. Зобразимо графіком, як зростає кількість дров по мірі просування в глибину лісу. Горизонтальна вісь графіка – це пройдена відстань l. По вертикалі будемо відкладати кількість дров на даному кілометрі. Одержимо функцію – залежність кількості дров від пройденого шляху. 
p
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l
Згідно прислів’ю, ця функція постійно зростає. Які б дві точки на осі l не взяли, для точки, розміщеної правіше (чим далі в ліс...), значення функції буде більше (... тим більше дров). Така властивість функції називається монотонне зростання. Математично, це записується так: 
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для всіх х, які входять до проміжку І. 

А тепер спробуйте ви самі підібрати прислів’я, які ілюструють дану властивість:

· “Розум – добре, а два – краще”;

· “Вік живи, вік учись”.

Або прислів’я  ”Вище міри кінь не скаче”. Якщо зобразити траєкторію скакаю чого коня графічно, то висота стрибків в повній відповідності з прислів’ям буде обмежена зверху деякою мірою.”




міра






Довжина 

Ця властивість притаманна функціям sin x і cos x. Тут теж є своя “міра”, за межі якої не  піднімаються  хвилі синусоїди і косинусоїди. Графіки цих функцій знаходяться в смузі між прямими у=-1 та  у=1.

А зараз ваша черга підбирати прислів’я :

· ”Вище голови не стрибнеш”

· ”Вище сонця сокіл не летить”

Розв’язуємо з учнями задачі, які пов’язані з унікальними пам’ятками української природи; крім математичної ідеї вони містять елементи національної культури, історії, тощо. Наприклад:

1. Дзвіниця Києво-Печерської Лаври має 11 дзвонів. Вага найбільшого – Братського дзвону складає 34% від ваги усіх дзвонів, Успенського – 20%, Орла – 11%, Благовісного – 3%, Раннього – 4% і найстарішого Балику теж 4%. Скільки важить кожен із цих дзвонів окремо і скільки разом усі 11, якщо вага не названих 5 дзвонів дорівнює 1200 пудів? (Пуд – 16 кг).

2. Знайти площу обкладинки найменшої книги в світі – мікромініатюрного “Кобзаря”, створеного українським майстром М.Сядристим. Довжина шпальт 0,84 мм, а ширина – на 0,13 мм менше. Округлити до десятих результат та знайти площу найменшої японської книги, що в 19 разів більше за “Кобзаря”.

Наведені приклади завдань розширюють діапазон уяви про культурологічні за формою задачі, що викликають у дітей особливу зацікавленість. Особливу радість отримую від творчої співпраці з учнями, коли ми виховуємося і вчимося разом. Розумію, що не кожен учень буде в майбутньому використовувати математичні знання безпосередньо. Але сподіваюсь, що мої учні виростуть людьми мислячими, всебічно розвиненими, творчими.
Відомості про автора:
Зоря Людмила Іванівна

Вчитель математики вищої категорії

ЗОШ № 37 м. Херсон
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