Методичні рекомендації щодо оформлення куточка пожежної безпеки у загальноосвітніх закладах
Куточок пожежної безпеки та методичні рекомендації щодо його оформлення розроблено методистами обласного методичного кабінету безпеки життєдіяльності населення Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Кучарською Л.В. та Зинич Ю.М. 
Розглянуто і схвалено на засіданні методичної комісії Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Київської області протокол     № 4 від 28.04.2014


Забезпечення пожежної безпеки є невід’ємною частиною державної діяльності щодо охорони життя та здоров’я людей, національного багатства і навколишнього природного середовища.


Правовою основою діяльності в галузі пожежної безпеки є Конституція, Кодекс цивільного захисту України, постанови Верховної Ради України, укази і розпорядження Президента України, постанови та розпорядження Кабінету Міністрів України, рішення органів державної виконавчої влади, місцевого та регіонального самоврядування, прийняті в межах їхньої компетенції.

Відповідно до Правил пожежної безпеки для закладів, установ і організацій системи освіти України (далі - Правила) «керівники, вчителі, вихователі, викладачі, обслуговуючий персонал та інші працівники закладів, установ і організацій, а також учні, вихованці, студенти, слухачі зобов’язані знати і виконувати правила пожежної безпеки, а в разі пожежі – вживати всіх залежних від них заходів до евакуації людей і гасіння пожежі». 


 За пожежну безпеку закладів, установ і організацій безпосередню відповідальність несуть їх керівники: директори, завідувачі, уповноважені ними особи. У залежності від характеру вчинених порушень та від їх наслідків керівники несуть адміністративну, кримінальну чи іншу відповідальність відповідно до чинного законодавства.


Згідно з п.п. 3.13, 3.14 Правил у кожному структурному підрозділі закладу, установи й організації має бути розроблена конкретна інструкція щодо заходів пожежної безпеки, на видних місцях мусять знаходитись плани (схеми) евакуації на випадок пожежі.


У планах евакуації обов’язково вказуються місця розташування первинних засобів пожежогасіння. Вогнегасники повинні встановлюватися у легкодоступних місцях, так, щоб їх можна було зручно зняти, визначити тип і прочитати інструкцію. Слід зазначити, що вогнегасники не мусять піддаватися безпосередній дії опалювальних і нагрівальних приладів, прямих сонячних променів чи атмосферних опадів.

Згідно з п. 5.3.1 усі приміщення, будівлі закладів, установ і організацій повинні бути забезпечені первинними засобами пожежогасіння: вогнегасниками, пожежним інвентарем (пожежними щитами та стендами, пожежними відрами, діжками з водою, ящиками з піском), пожежним знаряддям (пожежними ломами, баграми, сокирами тощо) та засобами зв’язку. Додаток до Правил містить перелік первинних засобів пожежогасіння і є обов’язковим.

Учасники навчально-виховного процесу повинні знати місце, де знаходяться засоби пожежогасіння, і вміти ними користуватися у разі виникнення пожежі чи загоряння.


У кожному закладі, установі, організації повинен бути встановлений відповідний протипожежний режим і порядок оповіщення людей про пожежу, про що ознайомлюють усіх працівників.

Загальновідомо, що життя неможливе без вогню. Але відомо також, що невеличка іскорка може перерости у масштабну пожежу, яка знищує матеріальні цінності, безжально забирає життя людей.

Спеціалісти підрахували, що у світі кожні 5 секунд спалахує пожежа, а за рік стається 5,5 мільйонів пожеж.


Щоб успішно запобігати пожежам, необхідно знати причини їх виникнення. Найбільше пожеж відбувається через недбалість, неправильну поведінку з вогненебезпечними речовинами.


Тому для ознайомлення учасників навчально-виховного процесу з основами знань щодо запобігання пожежам використовують засоби наочної пропаганди, серед них – плакати, пам’ятки, куточки тощо.

Задля запобігання пожежам, а у разі їх виникнення – успішному гасінню на початковій стадії, облаштовується куточок з пожежної безпеки.

Вибір місця розташування
Куточок необхідно розмістити у добре освітленому, легкодоступному місці, так, щоб учасники навчально-виховного процесу могли безперешкодно знайомитись з його змістом.
Розмір куточка може бути довільним, однак не замалим, щоб усі розміщені в ньому матеріали було добре видно.
Обсяг інформації
Куточок з пожежної безпеки  не слід переобтяжувати великою за обсягом інформацією: інструкціями, планами тощо. Подані матеріали повинні бути зрозумілими, дохідливими, яскраво оформленими (такими, щоб привертали увагу). При цьому слід також враховувати і компактність.
Підбір матеріалів


До цього  питання слід підійти досить виважено, ретельно підбираючи відповідні матеріали. Згідно з п. 3.14 Правил на видних місцях у будівлях, спорудах, які мають два і більше поверхів, у разі перебування на поверсі понад  25  осіб повинні знаходитись плани (схеми) евакуації. Тому фахівці з пожежної безпеки рекомендують і в  куточку розмістити план евакуації людей на випадок біди. 

Інформацією, без якої просто неможливий куточок пожежної безпеки є порядок дій при виявленні ознак пожежі (задимлення, запах горіння або тління різних матеріалів, підвищення температури в приміщенні тощо) та правила поведінки під час пожежі. Даний варіант куточка містить правила поведінки  у разі виникнення пожежі у навчальному закладі та у побуті.
Вкрай необхідною у куточку є пам’ятка щодо порядку зв’язку з екстреними службами та нагадування про те, що їх виклик – безплатний. До того ж номери телефонів цих служб повинні виділятися серед загального тексту. 

Куточок повинен нагадувати учасникам навчально-виховного процесу про знаки безпеки, які передбачені Національним стандартом України ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форма та колір».

Особливе місце варто відвести матеріалам щодо ознайомлення із засобами пожежогасіння, рекомендаціям із їх застосування.


Слід також розмістити у куточку застереження щодо використання побутових електронагрівальних приладів (прасок, чайників, кип’ятильників) без негорючих підставок і у приміщеннях, де їх застосування не передбачене технологічним процесом, а також саморобних подовжувачів тощо. Діти повинні пам’ятати, що забороняється залишати без нагляду ввімкнені в електромережу нагрівальні прилади, телевізори, радіоприймачі тощо.

Доречною буде інформація про членів добровільної пожежної дружини, номери їх телефонів.


Засоби масової інформації рясніють повідомленнями про пожежі, викликані пустощами дітей з вогнем. Тому не зайвим буде й нагадування учасникам навчально-виховного процесу про небезпеку сірників.


Даний зразок куточка пожежної безпеки, так як і його назва, не є догмою. Його наповнення, в тому числі схема евакуації, інформація про добровільну пожежну дружину може змінюватися в залежності від розміщених у навчальному закладі наочних матеріалів з пожежної безпеки.
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