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Навряд чи можна знайти школяра, який протягом навчального року не вважав би за дні, що залишилися до канікул! Кожен день навчання супроводжується величезною кількістю всіляких завдань у вигляді завдань з алгебри і геометрії, творів, рефератів та презентацій, підготовка яких практично не залишає часу для розваг. Більше того, інформація про дати, на які можуть бути призначені вакації, завжди цікавить і батьків школярів. 
Мами і тата, які в звичайні дні постійно зайняті на роботі, хочуть скористатися цим часом, щоб запланувати відпустку або взяти відгули, щоб відвідати з дитиною цікаві вистави, поїхати до бабусі чи в закордонну поїздку. Безумовно, про точні дати канікул на 2018/2019 навчальний рік поки говорити рано – українське освітнє відомство опублікує ці відомості ближче до початку року. Але, якщо озброїтися інформацією минулих років, то вже можна прикинути, які дати є найбільш вірогідними. 
Шкільні канікули в 2018-2019 навчальному році в Україні: розклад і дати Дізнайтеся, в яких числах ваше чадо зможе нарешті відпочити від уроків! 
Як у школах визначають періоди канікул?
Головним документом, яким керуються працівники сфери середньої освіти при формуванні структури навчального року, є Закон України, який регламентує освітній процес. У його статті чітко сказано, що структура навчального року, що складається з періодів навчання і канікул, встановлюється за розпорядженням директорів та педагогічних рад закладів загальноосвітнього характеру. Вимоги, які повинні бути виконані в обов'язковому порядку, виглядають наступним чином: 
план навчального року має пройти погодження в місцевих відділеннях міських чи районних відділів освіти;
початком чергового навчального року завжди залишається перший робочий день вересня (зазвичай це 1-е число);
період навчання повинен закінчитися не пізніше першого дня літа (1 червня);
для відпочинку на канікулах протягом року школярам має бути відведено не менше 30 днів;
карантини потрібно узгоджувати з місцевою владою.
Інші питання відносяться до числа автономних. Наприклад, в школах навіть може бути прийнято рішення частково звільнити від навчального процесу одинадцятикласників, так як їм потрібно мати більше часу для підготовки до здачі ЗНО. 
Втім, фахівці з Міносвіти формулюють рекомендації щодо складання навчальних планів, включаючи розділ про планування канікул. Так школам простіше зрозуміти, коли Міністерство збирається провести олімпіади, Мани та інші заходи, які зазвичай стартують в канікулярний час. 
Від чого залежить тривалість канікул?
Шкільні канікули в 2018-2019 навчальному році в Україні: розклад і дати Крім літніх канікул, дітям зобов'язані виділити мінімум 30 днів відпочинку 
Графік канікул для українських шкіл залежить від декількох моментів: 
Особливості навчального року в конкретній школі – потрібно врахувати, що канікули для учнів, які навчаються за семестрами, завжди довша, ніж відпочинок для хлопців, які вчаться по чвертях;
Вік школярів – для першокласників рекомендується організувати додаткові вакації;
Рекомендації від місцевого органу управління сферою освіти – фахівці такого відомства повідомляють керівництву шкіл, в які дні будуть оголошені вихідними через місцевих свят, коли може початися епідемія грипу, коли метеорологи прогнозують хуртовини, замети і аномальні заморозки, а також в які дні будуть проходити вибори, для яких знадобляться шкільні приміщення.
Структура 2018/2019 навчального року
Виходячи з досвіду минулих років, Міністерство освіти і науки запропонує школам, які навчаються в чотири чверті, слідувати такій структурі року: Перша чверть: стартом нового навчального року стане 03.09.2018 так як перший день осені в цьому році припаде на суботу. Навчання, швидше за все, триватиме до 26.10.2018;
Осінні канікули: з 29.10.2018 за 04.11.2018 включно можуть бути призначені осінні вакації;
Друга чверть: з 05.11.2018 потрібно буде приступити до уроків. Триватиме ця чверть до 29.12.2018 (це день є робочою суботою через перенесення вихідного на 31.12.2018 року – понеділок);
Зимові канікули: зимовий відпочинок для школярів можуть запланувати з 30.12.2018 року по 13.01.2019;
Третя чверть: з 14.01.2019 розпочнеться черговий період навчання, який триватиме до 22.03.2019;
Весняні канікули: з 25.03.2019 за 07.04.2019 можна буде відпочити на весняних вакациях;
Четверта чверть: з 08.04.2019 стартує черговий період відвідування шкільних уроків. Останній дзвоник продзвенить 24052019 або 31.05.2019 — з цього дня школяры сміливо відправляються на улюблені літні вакації.
Додаткові дні відпочинку в 2018/2019 році
Шкільні канікули в 2018-2019 навчальному році в Україні: розклад і дати Скоріше за все, взимку младшеклассники отримають додаткові відгули 
У період лютневих холодів і погіршення ситуації з ГРВІ першачки зазвичай отримують можливість ще тиждень побути в домашніх стінах. Швидше за все, додаткові вакації для малюків будуть призначені на 18.02.2019-24.02.2019. Крім того, всім школярам країни можна буде відпочити від навчання в дні загальноукраїнських свят: 
15.10.2018 – день захисників України (14.10) випаде на недільний день, а значить, наступний за ним понеділок стане вихідним;
25.12.2018 – не так давно католицьке Різдво в Україні стало офіційним вихідним днем;
22.01.2019 – вихідний на честь Дня Соборності;
08.03.2019 – свято всіх жінок
29.04.2019 – день, який слідує за Великоднем (28.04.2019), швидше за все, також буде вихідним;
01.05.2019-02.05.2019 – травневі вихідні на честь Дня праці. Втім, тут вихідний можуть скоротити до одного дня;
09.05.2019 – святкування Дня Перемоги.
